ประวัติตำบลท่าช้าง
จากการที่ได้เล่ากันต่อๆมานั้นว่า บริเวณสถานที่แห่งนี้มีโขลงข้างป่าซุกชุม ได้พากันมาลงอาบน้ำที่    ห้วยวัดโพธิ์กรุนี้เป็นประจำชนซาวบ้านผู้ที่พบเห็นนั้น เรียกว่า ท่าช้าง และต่อมาจึงกลายมาเป็นชื่อตำบลท่าช้างมาจนทุกวันนี้ แต่เดิมนั้นตำบลท่าช้างได้มีการปลูกสร้างอำเภอชั่วคราวขึ้นที่หน้าวัดโพธิ์กรุ เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๔๙ เรียกว่าอำเภอท่าช้าง โดยมี นายผล  สวัสดิ์บุตร เป็นนายอำเภอคนแรก ต่อมาได้รับพระราชทานบรรดาศักดิ์เป็น หลวงผดุงคชติถ์ หมายถึง  ท่าช้าง  เมื่อพระยาเพชรพิสัยศรีสวัสดิ์  เจ้าเมืองเพชรบุรีมาตรวจราชการเห็นว่าที่ตั้งอำเภอยังไม่เหมาะสม จึงสั่งให้ย้ายไปตั้งที่บ้าน ไร่ตะคร้อในตำบลเดียวกันห่างไปทางทิศใต้ประมาณ         ๒กิโลเมตร ทางคมนาคมสะดวกขึ้นเพราะอยู่ใกล้แม่น้ำเพชรบุรี  และยังคงเรียกอำเภอท่าช้างตามเดิม ต่อมาในปีพ.ศ. ๒๔๖๓  ได้มีการย้ายมาตั้งที่บริเวณริมแม่น้ำเพชรในตำบลบ้านลาดจึงตั้งชื่อตามตำบลเป็น         อำเภอบ้านลาด
ประวัติวัดโพธิ์กรุ
ตั้งอยู่บ้านโพธิ์กรุ หมู่ที่ ๓  ตำบลท่าช้าง อำเภอบ้านลาด วัดนี้ได้เริ่มสร้างขึ้นมาช่วงการเสีย       กรุงศรีอยุธยาเสร็จเรียบร้อยและได้รับพระราชทานวิสุงคามสีมาใน พ.ศ. ๒๓๕๐ เป็นวัดประจำตำบลท่าช้างตำบลท่าช้างมีหมู่บ้านทั้งหมด ๘ หมู่บ้าน ดั่งนี้
หมู่ที่ ๑ มีชื่อว่า บ้านท่าช้างเหนือ
จากการเล่าของชาวบ้านว่าเนื่องจากหมู่บ้านนี้ติดกับห้วยโพธิ์กรุที่ช้างลงอาบน้ำและอยู่ทางเหนือน้ำจึงเรียกว่าบ้านท่าช้างเหนือ ส่วนหมู่บ้านที่อยู่ห่างออกไปทางด้านใต้ของห้วยโพธิ์กรุเรียกว่าบ้านท่าช้างใต้อยู่ในเขตของตำบลบ้านหาด
หมู่ที่  ๒  มีชื่อว่าบ้านหาด 
จากการเล่าของชาวบ้านว่าเนื่องจากหมู่บ้านนี้เป็นที่ราบลุ่มเวลาหน้าที่เกิดน้ำท่วมก็จะท่วมเกือบหมดทั้งหมู่บ้านเหลือพื้นที่ที่พ้นน้ำบางส่วนและเป็นทางผ่านของเรือที่นำสินค้าคือ หอยแครงที่จะต้องผ่านหมู่บ้านนี้ แต่พอมาถึงเรือนั้นได้มาเกยกับสวนที่น้ำไม่ได้ท่วมทำให้ในเรือนั้นคว่ำหอยจมลงน้ำจึงเรียกว่าเรือเกยหาดต่อมา        จึงเรียกว่าบ้านหาด
หมู่ที่ ๓ มีชื่อว่า บ้านโพธิ์กรุ-บ้านไร่ยาง 
จากการบอกเล่าของชาวบ้านว่าแต่เดิมนั้นมีต้นโพธิ์ใหญ่เป็นที่เก็บสมบัติซึ่งมีความเก่าแก่มากจนเรียกว่า กรุสมบัติต่อมาจึงได้เรียกว่าบ้านโพธิ์กรุ ส่วนอีกฝั่งหนึ่งนั้นมีไร่นายางจำนวนมาก
จึงเรียกว่าบ้านไร่ยาง
หมู่ที่  ๔  มีชื่อว่าบ้านไร้ปึก 
จากการบอกเล่าของชาวบ้านว่าก่อนที่จะเป็นหมู่บ้านนั้นได้มีครอบครัวของเศรษฐีคนหนึ่งได้เดินทางมาจากที่อื่นพอมาถึงที่บริเวณนี้เห็นว่าเป็นพื้นที่อุดมสมบูรณ์จึงได้ปลูกสร้างบ้านเป็นที่อาศัย ต่อมาได้มีลูกหลานเพิ่มขึ้นจึงคิดขยายพื้นที่ทำเกษตร และได้ช่วยกันขุดแหล่งกักเก็บน้ำเพื่อไว้ใช้ในหน้าแล้งได้เรียกแหล่งเก็บน้ำนี้ปีก และต่อมาจึงเรียกหมู่บ้านไร่ปีก
หมู่ที่ ๕  มีชื่อว่า บ้านไร่มะตูม  (ไร่มะตุ่ม) 
จากการบอกเล่าของชาวบ้านว่าก่อนที่จะเป็นหมู่บ้านนั้น พื้นที่บริเวณนี้มีต้นมะตูมขึ้นอยู่เป็นจำนวนมากพอเวลาหน้าน้ำหลากได้มีเรือขนสินค้ามาขายพอมาถึงที่นี่เรือเกิดคว่ำทำให้สินค้าจมหายหมดและไม่มีเงินซื้ออาหารกินได้เห็นลูกมะตูมสุกเหลืองอร่ามหล่นที่พื้นจึงเก็บมากินแก้หิวเนื่องจากผลมะตูมสุกนั้นมีกลิ่นหอมและรสหวานพ่อค้าคนนั้นจึงได้เก็บผลมะตูมสุกกลับมาฝากครอบครัวให้กินกันและมีผู้ถามว่าไปเก็บผลมาจากไหนพ่อค้าตอบว่าเก็บมาจากไร่มะตูมต่อมาจึงเรียกว่าบ้านไร่ตูม (ไร่มะตุ่ม)
หมู่ที่ ๖ มีชื่อว่าบ้านกำ 
จากการบอกเล่าของชาวบ้านว่า เมื่อสมัยก่อนนี้ยังไม่มีการตั้งชื่อหมู่บ้านเนื่องจากมีผู้อาศัยอยู่น้อยได้มีชาวพม่าเดินทางผ่านมาและได้ขอน้ำชาวบ้านดื่มแก้เหนื่อยชาวบ้านไม่มีใครให้น้ำกับพม่าๆจึงเรียกบ้านเจ้ากรรมและได้พูดกันเพี้ยนมาเป็น บ้านกำ
หมู่ที่ ๗ มีชื่อว่าบ้านไร่สวน 
จากการบอกเล่าของชาวบ้านว่าแต่เดิมเรียกว่าบ้านเหมืองทาน เพราะชาวบ้านเป็นผู้ที่มีจิตใจเมตตาให้น้ำกับซาวพม่าที่ผ่านหมู่บ้านดื่ม ต่อมาได้มีการทำสวนขึ้นในหมู่บ้านกันมากจึงกลายมาเป็นบ้านไร่สวน
หมู่ที่ ๘ มีชื่อว่าบ้านไร่โพธิ์-ไร่มาบ 
จากการบอกเล่าของชาวบ้านว่า สมัยก่อนนี้มีบ้านเรือนจำนวนน้อยตั้งอยู่ห่างๆกัน ได้มีต้นโพธิ์ขึ้นอยู่กลางหมู่บ้านจึงเรียกว่า บ้านไรโพธิ์ และ ด้านทิศเหนือนั้นมีพื้นที่ทำไร่กันมาก จึงเรียกว่า ไร่มาก ต่อมาเรียกเพี้ยนมาเป็นไร่มาบ
