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คำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลท่าช้าง
ที่  200 / 2566
เรื่อง  แต่งตั้งข้าราชการให้รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม
*****************************


เพื่อให้การบริหารงานในองค์การบริหารส่วนตำบลท่าช้าง เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและคล่องตัว ในกรณีที่ไม่มีผู้ดำรงค์ตำแหน่งผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม หรือมีแต่ไม่สามารถปฏิบัติราชการได้ อาศัยอำนาจตามในมาตรา 15 มาตรา  25  แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2542 และประกอบกับประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดเพชรบุรี เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล ลงวันที่ 22 พฤศจิกายน  2545 และที่แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงปัจจุบันข้อ 240 (1) จึงแต่งตั้ง นางสาวทิพวรรณ   บุญนิมิตร  ตำแหน่ง นักจัดการงานทั่วไป เลขที่ตำแหน่ง 38-2-29-3101-002 รักษาราชการแทน ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนาธรรม 


ให้ผู้รักษาราชการแทนมีอำนาจหน้าที่เช่นเดียวกับผู้ซึ่งตนแทน ในกรณีที่มีผู้ดำรงตำแหน่งใดหรือผู้รักษาราชการแทนผู้ดำรงตำแหน่งนั้นมอบหมายหรือมอบอำนาจให้ผู้ดำรงตำแหน่งอื่นปฏิบัติราชการแทน ให้ผู้ปฏิบัติราชการแทนมีอำนาจหน้าที่เช่นเดียวกับผู้ซึ่งมอบหมายหรือมอบอำนาจ


ในกรณีที่มีกฎหมายอื่นแต่งตั้งให้ผู้ดำรงตำแหน่งใดเป็นกรรมการ หรือให้มีอำนาจหน้าที่อย่างใด ให้ผู้รักษาราชการแทนหรือผู้ปฏิบัติราชการแทน มีอำนาจหน้าที่เป็นกรรมการหรือมีอำนาจหน้าที่เช่นเดียวกับผู้ดำรงตำแหน่งนั้นในการรักษาราชการแทน หรือปฏิบัติราชการแทนด้วยแล้วแต่กรณี และขอยกเลิกคำสั่ง องค์การบริหารส่วนตำบลท่าช้าง ที่  231/2565  ลงวันที่  5  พฤษภาคม 2565     
ทั้งนี้  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป



สั่ง ณ วันที่  9  เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2565
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 (นายปรีชา    มากเกิด)
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